

Крупный лесной муравей стал употребляться на наживку не более 8-10 лет назад, ранее была известна ловля на муравьиные яйца. Муравей оказался более привлекательной наживкой, видимо, вследствие выделения кислоты и, следовательно, запаха, а также подвижности на крючке. Дело в том, что осторожно надетые за кончик брюшка два-три муравья непрерывно дерутся между собой. Добывают их из муравейников, которые легко найти в редколесье или на северной стороне лесных полянок.

Подойдя к муравейнику, слегка ворошат палкой одну из его сторон, и как только муравьи сбегутся на ремонт повреждения, их берут вместе с хвоей или другим материалом постройки и стряхивают в мешок из плотной ткани. На ловлю достаточно 10 пригоршней, но из одного муравейника не следует брать более пяти. Набирать муравьев следует вдвоем, рукава лучше засучить.

Как только добыча достаточна, мешок надо хорошо завязать, а друг друга внимательно осмотреть, сметая муравьев с одежды и обуви веткой дерева. На муравья все лето хорошо берет красноперка, в "окнах" водорослей у берега - плотва, не пройдут мимо подъязык и язь. Лучшие снасти - нахлыст или поплавочная удочка, без грузил или с грузилом, сдвинутым к самому поплавку. Ловля происходит у поверхности воды, не глубже полуметра.